



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一连续出版物 CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年11月28日 星期二 农历癸卯年十月十六

第19840号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



中共中央政治局召开会议

审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态

环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局和转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹

好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体

制机制和成功实践转化为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神
研究经济运行、民族团结进步示范创建工作

本报讯 11月27日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示以及近期在有关重要展会论坛和外交工作中发表的重要讲话、重要贺信精神,研究经济运行、民族团结进步示范创建工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要贺信,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述,把开展冬季安全生

产百日攻坚行动与系列专项整治相结合,与严格执法相结合,与作风建设相结合,与主题教育相结合,切实维护人民群众生命和财产安全。要深入学习贯彻习近平外交思想,主动服务国家大局,着力深化对外合作,支持外贸企业拓展海外业务、开展经贸活动。要鼓励引导数字贸易先行先试,积极搭建服务平台,促进数字贸易改革创新。要坚定文化自信,加强中国学研究,大力传承和弘扬中华优秀传统文化。

会议强调,要认真落实全省经济运行有关会议精神,聚焦全面完成全年目标任务,积极做好对上争取、科学做好明年谋划等重点工作,焕发昂扬斗志、奋力攻坚克难,紧盯核心任务加力冲刺,义不容辞扛牢使命担当。要紧盯工业经济加力冲刺,抓牢重点行业、倍增企业、技改项目,切实发挥好工业“压舱石”和“顶梁柱”作用。要紧盯扩大投资加力冲刺,加大投资强度,加快工程进度,持续掀起项目建设热潮。要紧盯消费提质加力冲刺,激活大众消费,提升大宗消费,拓展新型消费,巩固回升向好态势。要紧盯外贸外资加力冲刺,全力稳住外贸基本盘、扩大外资增长点。要紧盯财源建设加力冲刺,千方百计

挖掘内部潜力,精打细算抓好财政支出,促进开源节流。要紧盯防范风险加力冲刺,守住守牢各项工作底线,扎实做好群众温暖过冬、困难群体走访、市场保供稳价等民生事项,切实保障群众安居乐业、社会安宁祥和。

会议强调,要扎实推进民族团结进步示范创建,按照特色化、项目化、品牌化思路,持续强化示范引领,讲好中华民族共同体故事,传播烟台民族团结好声音,在全社会营造维护民族团结、争当民族团结典范的良好氛围。

(YMG全媒体记者)

强信心 稳经济 促发展

培育“2+4”产业体系 夯实发展根基

牢牢树立“工业立区、产业强区”理念,坚定不移把产业培育作为高质量发展关键支撑

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 房振兴 张永辉 摄影报道



产业兴则县域兴,产业强则经济强。近年来,牟平区牢固树立“工业立区、产业强区”理念,坚定不移把产业培育作为高质量发展的关键支撑,加快构建服务全省大局、符合牟平实际的“2+4”产业体系,支撑经济发展保持稳中向好、进中提质的良好态势。

系统化布局 集群式增长
筑牢高质量发展“产业脊梁”

发挥产业体系引导作用。结合牟平产业基础和发展方向,谋划构建2个千亿级、4个百亿级的“2+4”产业体系。加快推进投资过150亿元的复杂金精矿综合回收、光电新材料产业园等项目,实现20余个品类高纯稀贵金属量产,着力贯通产业链全链条,2022年营业收入突破500亿元大关,2025年将成为牟平首个千亿级产业。加快崛起医药健康产业,以石药百克、东诚医药等龙头企业为引领,力争2025年产值突破500亿元,尽快向千亿级进发。做优做强食品加工、高端装备制造、绿色建造、文化旅游产业,加快推进增资扩产、智能改造、融合发展“三大行动”,持续壮大百亿级产业筋骨。

发挥产业园区集聚作用。整合牟平新城、金山湾新材料产业园、中韩(烟台)产业园等平台载体,启动实施总投资212亿元的41个重点基础设施项目,布局医药健康产业五大专业园区。蓝色药谷·生命岛园区85栋单体建筑完成封顶,落户注册企业42家,签约入园21家;金山湾片区已有序开展产业规划编

制,控制性详规编制、土地解押等前期准备工作,2.6万平方米的绿色建造总部基地协议入驻率达到60%,园区承载力和吸引力得到提升。

发挥产业政策激励作用。制定出台《关于持续打好厚植企业“组合拳”助力“牟平制造”高质量发展的意见》,特别是围绕推动生物医药产业发展,发布了《生物医药产业招商政策》,拿出“真金白银”对企业研发、生产、销售、上市等各阶

段给予针对性扶持。重大项目来烟、来牟创新创业,采取直接股权投资等方式支持,进一步发挥政策激励引导作用,促进产业实现创新发展、持续发展、领先发展。

梯次化培育 链条式推进

聚集高质量发展“产业势能”

实施企业培育大行动。以18家

倍增培育企业和10家倍增计划培育库企业为引领带动,支持骨干企业把市场做大、链条做长。恒邦股份被认定为“国家级绿色工厂”,上榜山东省一季度工业领域“开门红”奖励企业名单,位列全省第15,利用可转债方式募集资金31.6亿元,是今年以来烟台上市公司完成的单笔规模最大的直接融资。石药百克两款创新药和丰金医药7款化药仿制药将于今年陆续投产上市。(下转第四版)

中国人民银行等八部门印发通知
提出支持民营经济
25条具体举措

新华社北京11月27日电 中国人民银行27日发布消息称,中国人民银行等八部门近日联合印发通知,明确金融服务民营经济企业目标和重点,并提出支持民营经济的25条具体举措,持续加强民营企业金融服务,努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

通知强调,要从民营企业融资需求特点出发,着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资渠道。银行业金融机构要加大首贷、信用贷款支持力度,积极开展产业链供应链金融服务,不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。优化民营企业债券融资工具注册机制,鼓励和引导机构投资者积极科学配置民营企业债券。支持民营企业上市融资和并购重组,发挥区域性股权市场、股权投资基金对民营企业的支持服务作用。通过提升经常项目收支便利化水平、完善跨境投融资便利化政策、优化跨境金融外汇特色服务,支持民营企业“走出去”“引进来”。

市委理论学习中心组 举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)11月27日下午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习习近平总书记关于巡视工作、营商环境、对外开放、安全生产等重要讲话、重要论述。省委常委、市委书记江成主持并讲话,部分中心组成员作了交流发言。

江成强调,习近平总书记的重要讲话、重要论述,为我们做好相关工作提供了根本遵循。各级各部门要认真学习领会,深刻理解把握,不折不扣抓好贯彻落实。要以更高标准做好巡视“后半篇文章”,扛牢巡视整改政治责任,全力破解重点难点问题,强化巡视整改成果运用,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要以更大力度全面优化营商环境,突出需求导向、问题导向,多层次、多渠道听取意见建议,做实服务企业专员等制度,增强政策服

务和预期引导的针对性、有效性,着力解决影响市场主体健康发展的各类问题,打造法治化营商环境。要以更强决心持续扩大对外开放,坚持以开放促改革、促发展,进一步巩固开放先导地位,千方百计稳住传统市场,积极主动开拓新兴市场,切实用好自贸试验区、综合保税区等开放平台,大力发展跨境电商、数字贸易、保税混配等新兴业态,加快打造对外开放新高地。要以更实举措统筹发展和安全,牢固树立人民至上、生命至上的理念,纵深推进冬季安全生产百日攻坚行动,紧盯非煤矿山、危化品、建筑施工、道路交通、海上安全、森林防火、燃气、消防等重点行业领域,抓实抓细下沉企业“三见面、三检查”活动,压紧压实“四方”责任,不断提升本质安全水平,以高水平安全保障高质量发展。

烟台新增17家 国家知识产权示范企业

占全省新认定数量的1/3

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 谢惠)近日,国家知识产权局公示2023年度国家知识产权示范企业和优势企业名单,烟台市25家企业上榜。其中,17家企业将被认定为国家知识产权示范企业,占全省新认定国家知识产权示范企业总数的1/3,年度新增国家示范企业数量创历史新高。

今年以来,烟台市以国家知识产权强国建设示范城市建设为引领,深入开展知识产权高质量发展三年行动,着力实施知识产权强企培育工程。印发《烟台市知识产权优势企业管理办法》,建立“烟台市知识产权优势培育企业—烟台市知识产权优势企业—烟台市知识产权优势企业—烟台市知识产权优势企业—烟台市知识产权优势企业”层级培育机制,并对新认定的优势示范企业给予一定资金奖励。今年,烟台市国家知识产权示范企业将达到35家,国家知识产权优势企业将达到54家,国家知识产权示范优势企业数量居全省前列;累计认定市知识产权优势企业87家、优势培育企业128家。

下一步,烟台市将继续加大知识产权优势企业培育力度,不断提升企业创新主体知识产权综合管理能力和创新创造水平。力争到2025年,培育建设一批知识产权竞争力强、区域影响力大的“精特新”、创新型国家知识产权优势企业,烟台市具有标杆引领作用的市级知识产权优势企业争取突破120家。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局